

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára		Felelős szerkesztő:		Laptulajdonos és kiadó:		Kéziratokat nem adunk vissza.	
Egész évre	8 K	OSZESZLY M. VICTOR.		BALKÁNYI ERNŐ.		Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi, Ernő könyvkereskedésben Alsólendva.	
Fél évre	4 -	MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.					
Negyed évre	2 -						
Egyes szám ára 20 fillér.		A nyitlter sora egy korona.					

A mázsaház.

Alsólendva, 1909. szept. 18.

Alsólendvának aránylag elég forgalmas piaca van. Vásárjaira messze vidék lakói jönnek, állatvásárjait a külföldiek is látogatják. Adnak, vesznek nálunk s aki nem látta, az nem hiszi, mekkora forgalommal bír egy-egy állatvásár.

Ahol ilyen nagy a forgalom különösen a vásárokon és specialiter az állatvásárokon, ott szinte nélkülözhetetlen a mázsaház. Miért?

Megmondjuk. Egyik ember áruba bocsájt egy állatot (marhát, sertést), a másik alkuszik rá. Alkuszik rá csupán szemléltetésből, rizikóra. Azt sem tudja, mit ígérhet, mit adhat, mert nem ismeri az állat sulyát. Ha keveset ígér: a tulajdonos nem bolond, hogy odaadja. Ha meg sokat ígér: ő csapódik be. Ritkán találja el azt az árt, amely a kevés és a sok között lebeg. De nemcsak az állatokkal vagyunk így, hanem így vagyunk a gabonával is. Másutt lemérik, megmázsálják a gabonát és lemérics, megmázsálás után suly szerint, a napi aron veszi a reflektáns. Nálunk? Nálunk megmérték, megmérték szemmel, aztán ígérnek. Néha jól, néha rosszul, de többször rosszul, mint jól.

Évekkel ezelőtt egy helybeli polgár fel akart állítani egy mázsaházat. Kért is hozzá telket, ott, ahol legközelebb feküdne a piac-hoz, az állatvásártér közelében, — nem adták meg. Pedig ez a polgár azt ígérte a városnak, hogy néhány év után ingyen átadja a mázsaházat a városnak. Hohó! — mondta erre egyik-másik böles városatyja, — a mázsaház megépítésére egyedül a város a kompetens, ergo senkinek sincsen jussa ahhoz, hogy a város jogát magának vindikálja először és esetleg meggazdagodjék a mázsaház jövedelméből másodsor. Nem engedélyezték a mázsaházat.

Mármost úgy illet volna, hogy a város maga csinálja meg néhány száz koronáért, de — o sancta simplicitas! — ismét kiderült, hogy Alsólendva csupa galleriából nincsen rászorulva holmi pitty-potty forintoskára, amit egy mázsaház jövedelmez. Alsólendva elég gazdag ahhoz, hogy ne szoruljon rá az ilyen csekélysegekre. De hogy mekkora anyagi hasznót és az adósszevés körül mekkora előnyt nyújthatnának a vásárló és eladó közönségnek a mázsaházal, az humberg, az bikrii volt.

Ez a dolog nincs egészen rendjén. Sőt sehogyan sincsen rendjén. Ekkora városnak, amely ilyen forgalmas piaccal rendel-

kezik, elengedhetetlen szüksége a mázsaház. Mert ha nem tekintjük azt, hogy a városnak a mázsaházból feltétlen és igen szép haszna van, tekinteni kellene a gazdaságközönség érdekét, és ez van legalább is olyan fontos, mint — mit mondjunk? — a Kanizsai-uton építők cementjára.

A mázsaházra szükség van, azt a gazdák érdeke kívánja. És ha a városnak nincsen is szüksége a mázsaház révén befolyó pénzekre, — ezt a kérdést nem lehet elődázni már csak a gazdák érdeke tekintetében sem. A gazdák baján segít a város, ha megépített a mázsaházat!

A vidéki tanulókról.

Az iskolák ujra munkára szólítják a tanuló ifjuságot.

Van is készülődés és gond egy a tanulóknak, mint a szülők részéről. Különösen a vidéki szülőknek ad sok gondot a növeleje. A tandíj, a könyvek beszerzése és egyéb kiadások mellett a tanulók elszállásolása nagy gondot és körültekintést rak a szülők vállaira, mert nem lehet rájuk nézve közbömbös, hogy gyermekük milyen környezetben nő fel. A városi romlatlan vidéki nevelése más, mint a városi családoké, éppen azért a vidékről jött tanuló otthoni környezetének felfogása más irányú volt,

Bucszik a dalos madár...

Bucszik a dalos madár, ősi idő járja,
Napsugaras idegenbe víszí sebes szárnya,
Oda, ahol virág nyílik s lent az enyhe szél,
Ingo-ringó lomsátoros a csang, az erdő.

Sok magyar is utnak indul, szebb jövőre várán,
Behl sok fészék, sok házikó marad itten árván!
Vissza jó a dalos madár a tavasz híre,
Tört reménylél de sok magyar jó majd vissza véle!

Hány lesz, aki vissza jöme, de a sors ott tartja,
S elföldi a koporsóját idegen föld hantja,
Nem látja meg kis fatuját, kicsiny házá benne,
Hej pedig itt elphihenni mennyivel jobb lenne!

Idegen föld hantja borul a haló porára,
Idegenek kiserik el utolsó utjára,
S a magyarok Istene sem áldja meg a sirját
Annak, aki hitélettel hagyta el a honját...

A madárnak két hazát is adott a jó Isten,
Minekünk csak egyet adott, ne hagyjuk azt itten!
Ne hagyjunk a csalfa fénymek, mely kincsöket ígér,
Ki embere a munkának, az itthon is megéli.

Ne menjetek idegenbe, maradjatok itthon,
Karotokra, szivetekre számít meg e szép hon,
Fiainkat virágokat oszt majd nemskora,
De annak nem, ki azt hűdött hűszíve várja.

Dalos madár, ha a vándor magyarok látod,
Mondd meg nekik, a hazának szüksége van rájuk!
Mondd meg nekik, jöhöt idö, tán el is jön hamar:
Feleng az a szent rind megint!.. Talpra magyar!

IFJ. REVERENCIÁS ISTVÁN.

Dal.

Szabadság! Egi szép virág!
E szív, e lélek úgy imád,
S fenséges, szűzi koldoblen
Fejem meg itt pihentem.

De lásd: az idő fut, halad,
Az ember meg oly ingatag
Es ép a sors forlyéna tán:
Utamba jött egy kis kény.

A haja barna, szeme szép...
Hát vágye-e tudni többet még?
Hát megbocsájt-e majd nekem,
Ha Hymen láncát felveszem?...

Menyasszonyok.

Az egy merészen öntudatos. Amióta karikagyűrűt visel az újfán, világoz szeme meg kihívóbban néz szerte a világra; tartása fereszbe, járása ruganyosabb, büszkébb lett. A ruháját meg sikkesebben fogja, mint azelőtt és beszéde is mintha egy árnyaltalt vakmerőbb, provokálóbb volna.

A másik csöndesen mosolygó. Mintha elvesztett volna önmagából valamit; a mosolya álmadozó lett, a nézése lágyan, féltékeny simogató. Kerüli az emberek s közbömbös sietéssel surran az utcákon végig. Meglátszik rajta, ha egyedül van, hogy valaki hiányzik mellőle. Valaki, aki lekélvél öslesztonta lelkét, akíhez hozzákapcsolódott minden gondolata, aki nélkül réveteg és bizonytalan egész egyénisége.

— A völégényem Karóba visz nászutra! —

meséli büszkén az első. — A legelőkelőbb hotelebbe fogunk szállni és a legelegánsabb table d' hotoe-kon fogunk részt venni. Mi a ti tervetek?

— Tudja Isten! Mi oda megyünk, ahol elrejtözhetünk majd az emberek elől. Hiszen mi nem vagyunk senki, semmi utalás!

— A völégényem három levelet is ír nekem naponta, két kertészlelben abonamál, a szobám egy néz ki, mint egy tölkért. Mimözök, szegfűk virítanak minden sarokban. Meg aztán Kugler a mindnapni kenyérem. És mennyi ajándékok kapok!

Völögöz szeme kihívóan mélyed a másikéba, mintha azt kérdené: Nem irgysz?

A másik nem felel szóval, de a mosolya, az az álmadozó, gyöngéd, boldog mosoly olyan világosan mondja: Az én völégényem szeret engem! Ennél többet nem adhat nekem és ennél többet nem kívánok tőle. Elhalmoz szeretetével a világ minden virágánál poetikusabban, a világ minden édesességénél édesebben. Azt gondolod, hogy el lehet ezt beszélni szóval? Azt gondolod, hogy megtertenél valaha, amit az én lelkeim érez?

— Az első hátravet magát kényelmes karoszekében és tovább beszél:

— Hat szobos lakást béreltünk. Inast is fogok tartani. A butoraim pompásak lesznek. Lesz egy külön bohém szobám, bohém zsurokat fogok rendezni. Szerepet akarok vinni a társaságban. Akarom, hogy beszéljenek az ötletemről, akarom, hogy bámulattal rajongják körül tehetségemet. Önálló, független, szabad leszek, ha férjhez megyek. Akkor fogok csak elkezdni igazán élni.

mint a városi szállások fel fogása lesz, tehát a jól megválasztott helyen is más irányban alakul ki a tanuló, mint a milyen irányba a szülői házból elindított, tehát jól megválasztandó a tanuló szállása.

A jó családi nevelésre a tanulóknak nagy szüksége van, mert jövőendő életre eszerint alakul.

A szülői gyermeküknek egyes családoknál való elhelyezése alkalmával legyek körültekintő a legtöbb szülő a hely megválasztása alkalmával nem nézi azt, jó-e, megfelelő-e az a hely gyermeke számára? hanem a fizetés, illetve az ár mekkorásága jön előtte számításba legelőször, pedig a hely jószágától kell függővé tennünk elhatározásunkat. Gyakran megcsik, hogy egy-két korona különbségért más helyre viszi a szülői gyermekét, hol nemcsak egy-két korona, hanem helyrehozhatatlan karcsik a tanuló erkölcsi életében.

Vannak családok, melyek, hogy csak jó helynek legyenek a tanulók előtt elismerve, mindent megengednek; őket a tanulásra nem serkentik, sőt a tanulókat, ha tanárjára panaszkodik, (ugyan melyik nem teszi?) aheiyekt, hogy leintenek és a tanár iránti kötelességteljes figyelmeztetnek, meg inkább az iskola ellen ingerlik. Mi sem természetesebb, minthogy ilyen helyen a tanuló úgy elmorlik, hogy szülői rá sem ismernek gyermekükre.

Azt tartjuk, hogy az iskola általános, vagy magasabb műveltséget nyújt, melyet azonban úgy kell megoldandunk; megfelelő környezet mellett. Mert a mai művelt emberből elvárja a társadalom, hogy ne csak tudása legyen, hanem az emberekkel való érintkezési formákban is legyen jártas. Ezt pedig a tanuló nem az iskolában, hanem a családban sajátítja el. Ha már most: jó családban a tanuló, több hasznos dolgot sajátít el, mint olyan helyen, hol valálástalanok, politizálás, osztályelleni izgatás stb. fészkel.

Beiratás alkalmával nagyon résen állnak a szállások, hogy maguknak lakót szerezzenek, azért a szülők legyenek óvatosak és körültekintők a hely megválasztá-

sában. Igen jól ténnek a szülők, ha az igazgató által ajánlott, megbízható jó helyet választják, melyek ha valamely drágábbak is, de gyermeküket biztonságban tudják.

A tanuló elhelyezésével még ne elégedjenek meg teljesen, hanem amikor csak tehetik: nezezenk utána, vajjon megfelelő-e várakozásunknak a hely, hová gyermeküket adták. Az ilyen nevelés alkalmával a nevelés dolgában igényesebbek legyenek, mint az egyéb dolgokban, a mi pedig rendszeren megfordítva szokott lenni.

Az iskola is gondot fordítson a tanuló szállására; látogattassa meg a tanulókat tanáraik által többször és ha a helyet megfelelően nem tartja, értesítse a szülőt, hogy gyermekének alkalmasabb helyen való elhelyezéséről gondoskodjék.

Ha a gyermek-iffu rossz irányban fejlődik; ha magát elhanyagolja úgy a rendben, mint a tanulásban; ha intót kap, vagy megbukik, vagy — ami szintén előfordulhat az erkölcsi lejtőn mind mélyebbre süllyed és az iskolából eltávolítják; a szülő a legtöbb esetben nem a gyermek környezetében keresi a hibát, hanem rendszeren az iskola büncüli rója fel, szidva a tanárt, az iskolát, pedig talán éppen önmaga a hibás, mert gyermekének szállását nem jól választotta meg. Szivellek meg az új elmondottakat a vidéki szülők és az itt tanévre gyermekük jó szállását biztosítsák.

(Esztergom.)

KELEMEN ISTVÁN.

Hol esett el Hadik Mihály?

Több fővárosi és egy megyei újság az általunk megindított és lelkes visszhangra lett mozgalommal kapcsolatosan azt írta Hadik lovagról, hogy Korponán esett el a saját kivánságára, bebalanszozva a Szentháromság-hegyen lévő kápolnába temeték, melyet Hadik Mihály építtetett. Nem tudjuk, hogy az illető lapok honnan merítették ezeket az adatokat, de nem igaz, hogy Hadik Mihály Korponán esett el; nem igaz, hogy a még máig is álló kápolnát bármelyik Hadik is emeltette volna, és végül nem igaz, hogy Hadik holtestét egyáltalán bebalanszozták.

Hadik Mihály lovag 1603-ban július 11-én, a nevezetes alsólendvai diadal napján Alsólendván esett el. A kápolnát, amelyben Hadik múmiája jelenleg van, a Gludovác-család építtette; a kápolna előtti nagy szülő még máig is a Gludovác néven viseli.

A történelem így emlékezik meg az alsólendvai diadalról és ezzel kapcsolatban Hadik eleséséről:

Az 1600-ik évben Bánffy Kristóf volt várunk ura és parancsnoka. A jelenlegi Szentháromság-kápolna helyén akkoriban egy 2 ágyúval és mintegy 80 fónyi fegyveres őrséggel felszerelt s a várral szoros összeköttetésben volt váracszerző „előmú” állott, melynek parancsnoka Hadik Mihály kapitány volt, 1603 év dereka táján az alsólendvai vár ura, Bánffy Kristóf értesített kapott, hogy egy 6000 fónyi portyázó török Sinán Küprül agra és egy tatár chán vezetése mellett, roppant dúz, rablót zsákmánnyal terhelve Lendva fele tart s legelsőb július 11-én megérkezik és meg a törökök által annyiszor ostromolt „Lindva várát” be nem veszi, nem hagyja el a várost. Bánffy erre — miután a vár őrsége mindössze 800 főből és 12 ágyúból állott — rögtön gyors futart küldött Csáktornyára Zrínyinek és Bellatinára Nádasdyhoz segítségkapotékat. De a futár még vissza sem érkezett, július 11-én délután 4 órakor a törökök Radamos tájékán már mutatkoztak, mindazonáltal Bánffy úgy intézkedett, mintha a segítségapatok már helyeiken lettek volna. Enneköve az arabani támadást a 350 fónyi szabad-hajdunak rendelkezésre bocsátásával Hadik Mihályra bízta, ő maga pedig egy a népből toborzott 500 fónyi lovas és gyalog

sereggel a mai Hosszútalú helyén állott erdő-ségben foglalt állást.

Délután fél 5 órakor Hadik már összeitűzött a törökökkel, de hátrált volna kénytelen s kiesti sereggel Lendva felé tartott. Az ellenség roppant „Allah” orádsággal rohant utána s közelített a város alatt el is irté. Rettenetes vérengzés következett erre. Hadik az életét megmentendő, meg mert nem engedvén az ellent a várhoz közel ferközni, a Szentháromság-hegyen álló várcs felé menekült, de a meredek lejtőn lova elesett, mire az őt nyomom követő törökök rárohantak és egy fejére mért vágással megölték.

Hadik elesésekor egy vízmészásba hengeregett és sarkanyitvány fogva a gyökerekben fennakadva, fejével letele lova mágnap akadtak rá. Bánffy a kedves temetet — miután a törökökkel néhány órai heves küzdelem és vér árán elűzték Lendva környékéről — fényes katonai pompával a mai Szentháromság-hegyen hatoltatta el. Hadik csodásan preparátóidok hullájára a Szentháromság-kápolna építőkör, 1728 évben akadtak, koporsóján, apró rézszekkel kiverve ezüst a felirattal: „S. AC G. D. Michael Hadik S. C. R. Capitanus MDCLIII.”

Hangulatok.

Az ember.

(Történelmi arcképcsarnok.)

44-ik folytatás.

Az elmúlt hétket kulturális szempontból nézett legelőször magyarországi eseménye a a felsőörszopri Szily Jánosnak, a szombathelyi kerület legelső püspökének a szeptember 5-iki leleplezése volt. Mikor közvégtületem a napvilágs, napisátnes napok délelőtti a 20000-nyi embermentéssel és izgatottan lestem a pel leülését, annyira éreztem a pillanatok hűrét, hogy már akkor elhatároztam erről a „Lendvai Híradó”-nak írni s hogy aktuálitását el ne vesztise: elküldöm rögtön Lendvának, egykori hazámnak, úgy, érteintve, hogy füves töl, előkelő emberek kérelmére, itt, a Vas megyei Naplóban, mindjárt vasárnap megjelent:

„Exegi monumentum, aere perennius, regalique sitis, pyramidum álto...” (Horatius).

Igen, mert mindenki maga emeli a szobrárt, mindenki maga széri meg magának a halhatatlanságot. A halás utókor csak végrehajtja az utolsó akust.

Mikor a klasszikus kor egy valóságos ismeretlenje, egy gyönyörű napon kint fűdögél feleségével a házuk előtt s a nap fairvetete a felesége sötét körzalonát... az ember agyából tapasztotta, a vonások után... az első domborművet, a szobrászat első, ós alakját. Azóta már szédítő magasan áll a szobrászat, mint művészet, hogy hirdethesse ezredveken keresztül, a legnagyobb nyilvánosság előtt, az emberek dícsőségét, akik elmondhatják magukról: „multaque pars me vitabit Libitina. (Lenyennek egy része el fogja kerülni az avilágó).

Ha körültekintünk itt Magyarországon, nem látjuk nyuárta az elűdöknek a nagy ósúsnék dícsőségét? Pedig divatolt is tudnak belőle ékeket. Azt járta be Kossuth halálának híre, máris minden legkisebb község propagandát csinál egy szobornak és leleplezési ünnepségeket tart egyremásra. Ugy, hogy a szobor kézt lassankint értéket veszíteni. Egy Magyarországon elég egy szobor, bárki is legyen az, aki az utókor bántulát, hódolattal megérdemli. Kultusz nem lehet az iyvesimből csinálni, mert értéket vesztí.

És az élet fonaltól Cloto kezdi gombolyítani, de sokszor kiragadjuk Lachaeis kezéből smielőt Atropos elvágná, átadjuk az örökvalóság földi alakjának... ezt tette Szombathely az első püspökével, aki szűdeltte gyorsasággal emelkedett pályáján és mégis hatalmas alkotásai visszaszűző dícsőségét nem érezthette. 63 éves korában költözött el. Akinék jószágos arcára vasárnap egész Magyarországon hódolattal nézett, örömmel tartva azt, amelyen egy csekélységgel, egy szoborral lerohatta haláját — a Vilmos püspök kezdeményezésére.

Mikor vasárnap délelőtt a melege tartotta a diszgyűlt, mikor még a szentmise folyt a nagy székesegyházban, akkor még a Tóth István mesteri keze akolta 20 mászás bronzszobort rejtgették a függönyök... és szivdógovya lestük azt

Páholyom lesz a színházban, jönni-menni és élni akarok. A toalettetjem Becsől iszom. Irigyeim és bámulni fog mindenki! Szólf te is már valamit jövőendő terveidről. Mondd, töl fogsz szárnyalni engem?

Akkor a másik előrehajlik kissé, behunyja szemét és beszélni kezd:

— Mit törődöm én a világ minden lakásával, minden butavál? Ahova ő megy, oda megyek én is. Ahogy ő fog el, úgy fogok élni én is. Mien kellene nekem a zni, a társaság? Az én világom az ő otthona lesz. Minden tehetségem, minden ötletem neki adom. Másnak, idegennek nemesi semmi jósa hozzá. A boldogságot ő fogja megteremtetni és én fogom megvárni tisztán megtartani. Olyan lesz az, mint a tiszta tükör. Sohasem lesz fölta, karcosáa. A porszemtől is megóvóm és belelehelem a lelkeim, hogy örökre az enyém legyen... Elishez, hogy nem vágyom semmi más után? Nem lehet azt megszerzeni kincsekért sem... És aki megszerzte, az a szíve és a lelke árán jutott hozzá. Milyen kicsi ár az olyan nagy boldogságért! Látod, te, te majd szívesen cserélnél bárkivel, akinek drágább ékszerrel, elegánsabb ruháit, fényesebb zsúrja lenszek... de én látod, én soha, soha nem cserélnék senkivel. Nézd, ez a könyv is a boldogság könyve... ide hullott a kezemre, olyan meleg és úgy meglejt...

A másíknak is hullott szeméből egy könyvecske a kezére, de az úgy egetlett... Az nem a boldogság könyve volt!

a pillanatot, hogy tekintetünk találkozik az ő jószágos szemével, aki közülünk élve senki sem látott, ... de most ide jött vissza közénk... buzditni... lelkesíteni.

A székesfehérvári hónapok zenekara a Szózáttal nyitotta meg a legnagyobb, a legszebb templomban, az Isten szabad ege alatt az ünneplő tulajdonképpeni részt. Utána a dalára.

Az ünneplő beszédet dr. Tóth József tartotta. Egy újabb hához az irtozás nagy csokorhoz, amit mint kiváló szónok érdemelt ki. És mikor szavára lehullottak a rejtetű foggyöngyök... mindenki kebelébe! egy istenes sóhajtás pontak le. „Visszajötted, ide hozták, a szerzetied közé, akik nem felejtették el Téged, akiket most már együtt leszel mind, hogy Istene veled hitünkben megerősített bennünket, te Szentéleti Mester!”

Mialatt Éhen Gyula szavolta a saját költeményét, elvitték a hatóságok, egyesültek a szobor talapzatához a koszorúkat, leróni a kegyelet parányi cseppjét... hogy aztán átvége a város, az egész Magyarország — a szentéleti ember szobrát.

A székesegyházra néz a megdicsőült főpásztor, mintha elenőrizni akarná a hivaték, mintha nézni, hogy ki megy be és mit visz kebelében oda. Báj és jószág ill az arcán, mintha még most is jót akarna tenni, mintha vigasztalni akarna, vagy áldását adni.

A hideg bronzba élet került.

Szily János visszajött örökre Szombathelyre. Szombathelyt eleget tett kötelességének. Hirdése a szobor a nagy erények földi jutalmát és Szily János glóriáját!

Fenkölt szellemi ember, legyen álmot szesz és böcsésid meg az utókarnak az a család, amellyel létezik, de viszont ez is bizonyítja, hogy Roland nem lehetett megelégedve!

Te köztüink voltál mindig!

Most már köztüink vagy újra!

Szintünkben élni fogsz örökké!

(Folytatom.)

(Szombathely.)

Dr. CSONGOR GERGELY.

Piaci életkép.

Tegnap reggel, még alig világozott, pont arra a hirtre mentek a piacra, hogy ott igen érdekes jeleneteket lehet megörökíteni. Azt hiszen, mozgalmasság tekintetében aránylag lepi-páljuk a nagyobb városok piacát is s ha még hozzávesszük, hogy négy nappal ezelőtt két élet-örök pofonban is megnyilvánult ez a mozgalmasság, bátran állítom, hogy egye kis körültekintés — a piacon — megéri a korai felkelést. — lme a tegnapi eset:

Iső uriaszony (fésületlenül, ellenben rossz kedvűen jön, majd egy természetes parasztságos elött megáll): Jó reggelt, Kása néni! No megnezzük, hogy miye van. (Turkál a kosárban.) Karaláb, két paprika, reték... Vajja nincsen?

Kása Sára: De igenis van, éppen csak egy darab. (Előveszi.) Huszonöt krajcár!

Uriaszony (elámul): Huszonöt krajcár? Hát van magának lelke ezért az apró vacakért huszonöt krajcár kért tőlem. Tizenkettőt adok érte, de még az is sok.

Kása: Akinek drága, ne egyen vaját!

Uriaszony: Jól mondja. De huszonöt krajcár kért érte, az rablás. Tudja, rablás! (porol.)

Egy II-ik uriaszony (a lármára odajött, majd mikor a vaját meglátja, az első uriaszonyt félrelökli): Csak huszonöt krajcár a vaj? Megveszem!

I. uriaszony (gyilkos szemekkel néz): Meg ám, mindjárt megmondom, hogy mit! Erre én alkalom vagyok.

II-ik: Mi közöm nekem hozzá?

Iső: Ha nincsen köze hozzá, akkor menjen innen.

II-ik: Nekem nem parancsol.

Iső: Ne kiabáljon velem! (kiabál.)

II-ik (még jobban kiabál): Maga kiabál én velem! Maga...

Iső: Micsoda „maga”? Mit akart mondani? Ki az a „maga”? Maga, maga erőszakos!

II-ik: Mit, hogy én erőszakos? Maga az erőszakos! Ptuj!

Iső: Szemtelen!

Második: Alávaló!

Iső: Jöttment!

Második: Komiz!

Iső: Adja ide azt a vaját!

Második: Nem ettem sárkétet!

Iső: Adja, vagy nem adja?

Második: Jusz! se adom! (A másik egy retket bőz hozzá, mire ez egy kalárából felel. Csakhamar egy egész kis csata fejlődik ki, minek egy harmadik uriaszony megjelenése vet véget.)

Harmadik uriaszony: (mind a két uriaszonyt eltölv a kosárról): Hogy a vaj?

Kása: Huszonöt!

Harmadik uriaszony (kifüzt): Isten vele!

Kása: Szolgálja!

Iső: (a második uriaszonyhoz): Hát érdemes volt?

Második: Hát érdemes volt!

(Mindketten szomorúan néznek a vaj és a III-ik uriaszony után.)

MIKI.

Halálos bosszu.

A mumori véres keresztzentelés.

— Saját tudósintóktól. —

Vasárnap este véres szenációja volt a közeli Mumor községnek. Dulaj, bosszuálló legények léccel, dorongokkal agyonverték egy legényt, aki a bátyja miatt halta ezt az irtozás halát.

A véres dráma első felvonása tavaly, egy bucsu alkalmával Lentiben játszódott le, a korcs-mában. Ivs közben több lenti-, mumori és bárhelyi legény valami nézeteltérésből kifolyólag összevesztett s közülök egyik, Mondschein Károly sommassan akarván bíraskodni, acsultította a leg-lármásabbot, egy bárhelyi legényt. Erre a bárhelyi legények éktelen dühbe jöttek s talán össze is verték volna Mondschein, ha az idejekorán el nem szökök a színhelyről. Így csak bosszuz esküdtek Mondschein Károly ellen és várták az alkalmat a leszámolásra.

A leszámolás napja közel egy esztendeig várattot magára. Vasárnap keresztzentelési ünnepség volt Mumorban s az ünnepi aktsura megjelentek a lentiek és bárhelyiek is. Mondschein Károly ellenségei is elmentek az ünnepleyre, mert erősen számítottak rá, hogy végre visszafizethetik a tartozást. Mondschein Károly azonban nem ment el a keresztzentelésre, talán mert megérezte a veszedelmet, hanem elment az öccse, Mondschein János, ki mitsém sejtve a bátyja ellen készülő bosszuról, gyantulan fölött a mumori korcs-mában. Az ellenséges táborból ketten, Kovács István és Kovács Pál bárhelyi lakosok, megpillantván az ifjabb Mondschein, elhatározták, hogy bátyja helyett ő rajta állnak bosszuz. Ugy is történt. Az ártatlan Mondschein János úgy 7 óra tájban gyantulan lépett ki a korcs-mából, hogy hazamenjen, mikor a két Kovács rátámadt és a náluk levő husángokkal agyba-főbe verték. Mondschein az erős ütések következtében véres fejfel, félholtan esett össze, mire a többi ellenséges legény is előjött retkei-helyéről és *oddig ütötték-verték, míg elot volt benne*, aztán elmenekültek. Mondschein János véres hulláját a falubeliek szedték föl és jelentették a borbalmaz esetéről a csendőrségnek.

Az alsólendvai járásbírósgá kedden szállt ki a színhelyre a boncolás megítéléséig. A boncoláson részt vett a távirati uton értesített dr. Szász Gerő kir ügyész is. A vadallati legények ellen a megtörő eljárás megindították.

A hercegi kastély rablója.

Elvitték 3260 koronát.

— Saját tudósintóktól. —

Csütörtökön reggel egy rövid távirat tudatta velünk, hogy herceg Esterházy Albertot, herceg Esterházy Miklós öccsét, ki folyó hó 5-ike óta kőrménykútnon vadászik, a sárdi erdőben álló kastélyban ismeretlen tettesek kirabolták. A megdöbbentő szenáció tartalmazta távirat az erablót összeget és értéktárgyak körülbelül 40 000 koronára tette, de mint később sikerült megtudnunk, jóval kisebb az erablót összeg, mint azt az első órákban hitték.

A pártatlan vakmerő rablásról a következő tudósintást kaptuk:

Szentmiklós község szomszédságában, a sárdi erdőben néhány évvel ezelőtt épült vadász-kastélynak folyó hó 5-ike óta magas vendége van Egyházon tartózkodásra, mint minden évben, az idén is Esterházy Albert herceg költözött a csinos földszinti épületbe, ki naponta kijár a kőrménybe vadászgatni. A herceg egyedül, csupán a szükséges kiszolgáló- és szolgazemélyezett lakja a kastélyt, de az idén ezek számát is olyan alacsonyra apasztotta, hogy többféle belső munka elvégzésére a kőrménybeli lakók sorából napszámolókat fogadott. Mindazonáltal a jelenlegi személyzet 8—10 egyénből áll.

Szerdén este a herceg rendes időben, tíz óra után lefeküdt és csak reggel értesült arról, hogy milyen veszedélyben forogott az élete. Valaki éjnek idején behatolt a szobájába, és elemelte 3260 korona készpénzt. A rabló az élekmakar alakban át jutott a házba. Utóbí ajtó kulcsalcella kellett kinyitania, míg a herceg házbőzabájához ért, ahol a herceg aludt. A házbőzaba ajtaja szintén zárva volt, a rabló azt is kinyitotta, azután a szobába lépett. Ugyan észrevétel nélkül ködött, hogy a különben éberben alvó herceg nem ébredt fel. A rabló a hercegrek az asztalra helyezett duzzadt tárcáját magához vette, anélkül, hogy a hercegrek az asztalon fekvő drága órájához és tárcsereizh nyult volna, kionsot a szobából. A *készpénz 3260 kor. készpénz volt*. A tárcát a szomszéd szobában kifürlte a rabló és egy székre helyezte, aztán az előbbi uton távozott.

A rablást csak másnap korán reggel, a herceg vette észre. Nyomban fellérmázta a kastély személyzetét, majd csendőrséget küldött. Alsólendváról Németh Imre járásörmszer vesz részt a nyomozásban, de ott van több csendőrs is. A rablót még nem sikerült kézrekeríteni. Valószínűleg a helyzettől ismerős egyen volt a tettes, aki már járt a kastélyban s tudta, hogy a kastély melyik részében alszik a herceg.

HIREK.

— **Kinevezés.** Nyáry Jenő alsólendvai hercegségi segédhisztar herceg Esterházy Miklós Boldogasszony közsébe intézőnek nevezte ki.

— **Tanítóválasztás.** A miskvári iskolából az ott tanító horvátok elkötözven, folyó hó 13-ától a tanítók választásá. Az üresedésben levő kántortanítói állásra Szép János cserföldi (cserecsényi) kántortanító, az osztálytanítói állásra pedig Szép János cserföldi tanítóno választattak meg egyhanguln.

— **Hírletlen halál.** Guttmann Mátyas, az izr. iskola öreg szolgálója vasárnap este még jókedvűen beszélgetett a környezetével. Nem volt semmi baja még akkor sem, mikor lefeküdt. Éjjel leszállott az ágyról, elesett s meghalt. Szív-zseuhúds érte. — Kedden temették.

— **Az államasutak zalamegyei összeköttetési.** Az államasutak által kezelt zalamegyei vonalak vasuti összeköttetése sok kívánni valóig hagy hátra. Az emiatt elhangzott panaszokat most orvoslani akarják és evvegett Batthyány Pál gróf főispán e hó 18-án értekezletre hívott meg több megbízottsági tagot. Alsólendváról Isoó Ferenc, Hajós Mihály és Székely Emil hívtattak meg az értekezletre.

— **Munkásgimnázium.** Zalaegerszegen a megye hozzájárulásával munkásgimnáziumot nyitottak, melynek tanárai a főgimnázium, kereskedelmi iskola tanáraiból és a város zakférfiából kerülnek ki. A megye 300 kor-t adott erre a célra

— Mentjük meg a Hadik-mumiát! A hazaiás pumpolás egyre folyik és szerencse, hogy ilyen közel állunk a célhoz, különben óriási volna a szegényünk. A pesti, csehsz. zombathelyi és az összes megyei lapok sorban foglalkoztak a mi erényekünkkel és a közvélemény nevében hangosan követelték tőlünk az elégtételt. Megnyugtatótlak lápteléseinkat, a mozgalom útján hatad s az Isten megsegít bennünket, tavasszal új, díszes, több külsőt kap a mumiát.

Mai gyűlésünk:

Kiss Demos ur S. sz. gyűjtőjében: Kiss Dénes 2 kor., Somogy Imre, Laschöber Ödön 1—1 kor., Plauder János 40 fill. Összesen 4 korona 40 fillér.

Dr. Kürti Dezsőné úrnő 30. sz. gyűjtőjében: Dr. Kürti Dezső 1 korona, Lukács Antal 40 fillér, dr. Darvas G. Arthur, L. M., László Ervin, L. J. — 20 fill. Összesen 2 kor. 20 fill.

Ferber József ur 61. száma gyűjtőjében: Özy, Adorján Pálné 1 kor., Ferber József 80 fill., Hollan Rudolf 40 fill., Szekeres János (Radamos), Szóbotin Márton (Strelec), Varga Miklós, Rodas Sándor, Müller Ödön, Slásp József, Gónc József (Hosszfallu), özy. Gyura Mihályné 20—20 fillér, Ritlop József (Radamos), Szatmári Béla 10—10 fillér Összesen 4 korona.

Gaal Béla 10 fill., Stevanecsz Rezső 10 fillér. Összesen 20 fillér.

Mai gyűjtésünk 10 kor 80 fill. Hozzáadva a mult heti (216 kor. 82 fill.) összegét, összesen: 227 korona 62 fillér.

— A bantonyai templom freskói. A bantonyai (turcsinai) templom belsejét már embermérékeltet óta egyszerű lüherre meszik. Most rájöttek, hogy a meszelés alatt igen szép, több százéves falfestmények vannak. Erre a tarta-kolapra, lemosatja a művészi festményt föld meszet, így a templom belseje új színt kap. A freskók egy budapesti szakember megtekintette s igen érdekesnek mondta őket.

Értekezlet az alsólendva mura-szombati vasút ügyében. Csütörtökön az alsólendva—muraszombati vasút helyi és vidéki érdekeltsége népes értekezletet tartott Mura-szombaton, amelyen gróf Bathányi Zsigmond országgyűlési képviselő, a vasuti érdekeltség elnöke, előlélt.

Gróf Bathányi Zsigmond elnök előzőlőven a megjelenteket, az ílést megnyitotta s kértre Barthalos István engedélyt, hogy a vasutitgy jelenlegi állását ismertesse.

Barthalos István előadta, hogy a vasutitgy olyan stádiumba került, hogy a törzsrészevnyitűsek most már megkerdíthők. A nyomatványokat, a közsegkhez beadandó kérévket már elküldötte Póstay Poncrácnak és kéri, hogy az értekezlet válassza meg a gyűjtő bizottságokat.

Ezután Póstay Poncrá emelkedett szólarra. Örömeink adott kifejezést, hogy a vasutitgyt egy lépéssel megint sikerült előbbre vinni. A legutóbbi íléset ezt indítványt, amelyet akkor az értekezlet nem tett magáévá, fentartja most is, nevezetesen az Alsólendva—Muraszombati, másrészt a Muraszombati határszéli vasuti kiegészítésre nevez felállított junktim eljéptést s annak elhatározását vélemezni, miszerint mondja ki az értekezlet, hogy az Alsólendva—Muraszombati s innen Borsókér irányban a határig, esetleg Vashidegkútig vezető h. é. vasutak egyidőben való kiegészítését óhajtja és így az alsólendvai érdekeltség igényeit érvényesíti és a törzsrészevnyitűst mindkét vonalra együttesen megindítja. Póstay teljes jóhiszeműséggel és bizalommal van a zalamegyei érdekeltség tevékenységét iránt, megis arra a nem várt esetre, ha az alsólendva—muraszombati vonal kiegészítés akár a kívárt törzsrészevnyitűsek elégtelensége, akár más okból az engedélytési tárgyszevnyitűs biztosítási nem volna, azon indítványt terjeszté, hogy a Muraszombati járszéki közsegknek és érdekeltségnek összes törzsrészevnyitűseit csak a Muraszombatiól—Borsókér irányban a határig, esetleg Vashidegkútig vezető h. é. vasu épít-

tési költségeire fordítassanak és a gyűjtések ily alapon fogatossatassanak.

Póstay ezen indítványát az értekezlet nagy lelkesedéssel egyhangúan határozta emelte.

Barthalos István engedélyt nyújtotta, hogy a vármegyey törvényhatóság által megnevezendő külterekenkénti 6000 korona segély iránti kérvényt elkészítse és a vármegyey alispánján legközelebb benyújtsa és azon reményéink ad kifejezést, hogy Vasvármegyey törvényhatóság nem fog elzárkózni a kérelem elől.

Póstay Poncrá figyelmezteti az értekezletet, hogy az utakról készített új törvényjavaslata szerint az utadó alap ezental semmiféle h. é. vasut segélyezésével meg nem terhelhető, miert is már ez okból is sietniünk kell a vasut kiegészítésével.

Ezek után az értekezlet körjegyzőségi székelyhelyenket megalkototta a gyűjtő bizottságokat s mután Póstay Poncrá indítványára köszönetet szavaztak gróf Bathányi, Zsigmond elnöknek, a gyűlés lelkes hangulatban véget ért.

— Három koronáért két évi fogház. Kanta János olyan szűkecsé ember csavargásból letette életét. Csavargása közben meglopott boldog, boldogtalant, amert már nem kevesebb, mint 18 évet áll a különféle fogházakban Kanta János augusztus hó 10-én, vándorlása közben elvetődött Lentszombathelyre, hoi kizsimatolva, hogy Csonka József házában nincsen egy lélek sem, szépen beosont a lakásba és a szekreney feltörése után ottan 3 koronát ellopott. Kanta uratam azonban nyakoncsépték és alaposan helybenhagyták, mindezeket felül pedig átadták a csendőrnöknek. — Úgyt a mult heten tárgyalta a zalaegerszegi kir. törvényszék, mely két évi fogházra ítélte Kantát, a javíthatatlan ven bünot.

Megfelebbezett kaszárnya építés. Zalaegerszegről jelentik: Zalaegerszeg város képviselő testületének egy ülésén közgözlésben, mint az Alsólendva Híradó megírta, — új lovassági lakatnya építést határozta el. Most 32 képviselőtűstűllet tag megfelebbezte ezt a határozatot, számadatokkal kimutatta, hogy a kaszárnyaépítés aránytalanul nagy terhekbe rő a városra.

— A gróf ur automobilozik. Egy rövid jelentés tudatja velünk, hogy gróf Bathányi Zsigmond országgyűlési képviselő szombaton este Alsólendváról Muraszombati felé automobilozta. Ez nem baj. De a jársukbneli Adorjánlajza község közelében két jámbor polgárt, Hermán Mihályt és Hermán Pált veresre gázolt. Ez már baj. És a gróf ur és a sőtörje ellen a zalaegerszegi kir. ügyészség megindította a bünvádi eljárást. Ez a legnagyobb baja.

— A Mura áldozata. A csaköny és sebes folyóásvál medrének mélyeséget folyton változtató folyó, tettező hullámainál ismét egy áldozatot rabolt. Vacsóki Ignác, fehérszertűs legény a Mura partján legelgette teheneit kétlen tartva; pillanat alatt a tehenek valaha záptöl megjedtek s a fut magukkal ragadva, a mély folyóba zuhantak. A tehenek nagynevezhen kivergődtek a partra, de a legényt a sebes folyó elnyelte. A legény holttestét Keddén dobta ki a folyó vize, melyre Jég István ligitvával lakos bukkant, ki az iszapban legó telemről a stridói körjegyzőségnel azonnal jelentést tett.

— Színészet Muraszombaton. Muraszombaton 2 hét óta Kiss Árpád szingizagot társulata játszik. A társulatnál mikódik Halasz Alfred is, az alsólendvai szintársulat volt tagja.

Zalavármegyey törvényhatóságáa hét-főn és keddén tartotta öszi rendes közgözlését gróf Bathányi Pál, megyénk bispánja előnkével. A roppant sok tárgy simán intéztetett el, csupán néhány tárgy körül volt vita, nevezetesen a cigány ügy körül. Beszétek Gőza és Koller István szóáltak föl melléik. Kámutatták azt a sok garázdálkodásra, ami a jándörzányok elkövetétek. Elhatározta a közgözlés, hogy félkerék küldetéségre a kormányt, hogy interpellálják meg az országos cigány-bizost, ki ebben az ügyben epen semmit sem tesz. Továbbá a Deák Ferenc léle osztódjait szedték elő, mely szinten vitaközára

adott alkalmat. Szavazásra került a sor és a pályázók közül egy Topler nevű orvossnévelők kapta meg a tekintélyes összeget, melyet ő éven át élvezhet. D. u. közgazgatási gyűlés volt.

— Kereskedők zárórája. Kereskedéseink alkalmatolta a közelmúltban kivitték, hogy az értekezlet a múlt hónapunkban este 8, a téli hónapokban este 7 órakor zárják. A téli hónapok október 1-től számitanak. Jövő hó 1-én tehát már 7 órakor zárás a kereskedéseket.

Véres veredékek egy leány miatt. Vasarnap éjjel ver folyt Lendvahosszfalluban is. Pároló, friss embervér foly egy leány miatt s talán csak a csodákra képes orvosi tudományunk lehet közönni, hogy az áldozat nem az életével fizet a véres ejzakéért. Az esetről tudósításunk a következő:

Bruncics János alsólendvai kályhámester, ennek Antal nevű legény fia, valamint Gazdag Ferenc lendvai lakóköz vasárnap este együtt borogattak a hosszfallu Kardos-féle vendégelőben. Társaságukban volt még egy Gerics Kati nevű bükhgyei leány is, kire a másik asztalnál borogató Sömen István és Szóke József hosszfallu lakóköz szemet vetettek és azon igyezetek, hogy a leányt Bruncicsék asztalától elcsalják. A leány azonban nem akarván hitlen lenni társaságához, nem hajlott a csalogató szavakra, mire a két paraszt-Don-Juan elhatározta, hogy ma mégkép nem lehetés, akkor erőszakú kényszerítik a leányt arra, hogy velük tartson. Ugy 10 óra tájban Bruncicsék, valamint Gazdag Ferenc és a leány elhagyatták a vendégelőt, de a leg több néhény lépést, Sömen és Szóke utánuk mentek és elkapva a leányt, a korcsma udvará felvonszolták. A két Bruncics a leány védelmére kelt, de veszték, mert a legények rájuk támadtak és az öreg Bruncicsot úgy fejté ütötték, hogy az elsdőlőve a földre esett. A fiatal Bruncics, azt gondolván, hogy atja komolyan megsértül, felemelte az öregét a földről és visszavezette a korcsmába. Ott a fiu, Bruncics Antal egy nagy könyhákést szerezett arra az esetre, ha metán Sömen és Szóke újabb elhatározást tettek, azaz a tavok. Alig mentek 150 lépésnyire a korcsmától, egyszer szembe találtak magukat a két legényvel, akik nagy hangoskókat vártak rájuk. A két legény se szólt, se beszélt, ittelgeni kezdtek Bruncicsékra, mire Bruncics Antal előrantotta a kést és Sömennek a mellébe szúrta, majd pedig Szókéét besettette meg. A lármára nagy népcsoódület jött össze, akik szétválasztották a veredekőt Sömen sebesülése — az orvosi jelentés szerint — életveszélyes, míg Szóke csak könynyebben sérült meg. — Bruncics Antal másnap önként jelöltkezett az alsólendvai csendőrségen.

— Jegyzők ügye. Zalaegerszegről írják: A zalavármegyeyi községi és körjegyzők egyléte folyó hó 11-én, szombaton tartotta évi rendes közgözlését Zalaegerszegen, a vármegyeyék nagyteremben. A közgözlésen mintegy 50—60 tag jelent meg. Molnár István szepetki körjegyző, al-élnök előnköl. A gyűlésen megjelentek Bathányi Pál gróf főispán, Arvay Lajos alispán és a vármegyey tisztikar több tagja. Molnár István szeg, megható beszédben előnkelték meg néhai Kovács Gyula, a kör volt elnökölő s a gyász kifejezését a gyűlést 10 percre felteszigesztte. A szünet után tevélyastak az 1908. évi számadást. A számen több rendbeli, közgazgatásba vágó ügyet tárgyaltak. Egyuttal kimondotta a közgözlés, hogy néhai Kovács Gyula sírja fölé emelket állt, melyre gyűlést indit. A közgözlés egyhangú felkeltátsást Molnár István alélnököl, a kör kiváló, érdemes tagja, az egyesület elnököve választotta. Amlék lelt Somogyi József ságoti jegyző, a számvizsgáló bizottságba Plichta Béla csakonyi; választmányi tagokul Plichta Lajos letenték, Cséry Zoltán aszófi és Wlassics Géza bagonyai jegyzőket választották meg. — D. u. 1 órakor 60 tenitűk bankett volt az Arany-Bárány szőlőudra étteremben.

— A cselédokről. Tegnapelőt éjjel két helybeli cselédleány csavargást elfogtak s a

Kérjen mindenütt valódi „NIL” cigarettákat és szivarkapapírozt

mely a dohányzás alatt nem lesz sem zsíros, sem fekete. — Cs. és. k. r. szabadalom 394. sz. a 1896 február 15-étől.

Csak akkor valódi, ha a „NIL” név- és krokodil védjeggyel van ellátva!

rendőrségi dutyiba zárták az éjjeliőrök. Ezért nagy a felháborodás a cseledek között. De ezzel nem szabad törődni, hanem amint másolt tilva van a cseledek éjjeli eszavargása, tilsákt el itt is — de személyre való tekintet nélkül.

— **A rossz fiu.** A csendőrségnek minap levelet hozott a posta. Ez volt benne:

Kérem alacson csendőr öm mester urt a fíjam ellen panaszom és jelentésem is Van miután költésésem is rossz véleget Veget Dorgalmat és azt apilla először engem fő legion másolt meg magát és az anyja Láttá an Néki levortverte kerem a Leg szigorib inteskedés elene. Fíjam eszavog a faluba. (Alárás)

Ennek a rejtelmes írásnak a velege az, hogy egy apa feljelenti a rossz fiát, aki egy kis ember-vadászatot akar rendezni, mert van — levortverte. A csendőrség közbejépesének velege pedig az lesz, hogy a revolver bekerült a laknyába, a hős fiu pedig alighanem bekerült a dutyiba.

— **Borzalmas halottsonkítás.** A cseleti hegyen történt ez a borzastó eset: Borda János ottani lakosnak szerdán meghalt a fiacskája. A halottestét annak rendje-módjá szerint felvattalozták a szobájban és magára nagytek. Közben egy macska az ablakon a szobába hatolt, felmászott a ravatalra és a halottestét rájött, margangolni kezdte. Lerágtá az orrát, fíllét, ajkait és az arcot borzalmasan összekemátta. Így találták a hazatérő szülők halott gyermeküket.

— **Pályázat.** A csesztregi jegyzőségben újonnan rendszeresített aljegyzői állásra pályázatot hirdetnek. Kérvények szept. hó 22-ig nyújtandók be az alsólendvai főszoalabírószághoz. A választás f. é. szept. 25-én lesz Csesztregben a körjegyzői irodában.

— **A „Budapest” ajándékai** evról-évre nagyobb feltűnést és érdeklődést keltenek az újságolvasó közönségnek és cserélek számonak az előfizetők nagytek. Fenne állé-ellen a „Budapest” azon faradozik, hogy mindig szebbet, jobbat, érdekesebbet adjon és bizonyára szenzióziósióba fog menni, amit a Budapest előfizetői a következő újverek kapnak. Kossuth Lajos emléktáblájára, le a címe ennek a díszalbanon, melyhez hasonló eddig nem jelent meg a könyvpiacok. Imi főleg bele azok, akik szemtanúi voltak annak a tusának, amit a nemzet atyja élte utolsó pillanataiban vívott és akor elomozdított voltak annak a nemzet kultuszának, amellyel kirírtathatlana tettek minden magyar szívből a nemzet atyjának örök emlékezetet.

A vasok kötetet számos színnyomatu kép és illusztráció fogja díszíteni, külső kiállítás tekintetében egyezkedj meg foz az eddigiekkel is feltitminli.

A „Budapest” egyébként a nagy lapok közt kiváló helyet foglal el, minden rovata érdekés, előkelő összerakítású fogva hírei gyorsak és megbízhatók, szóval a legmagasabb igényeket is kielegeti.

Mutatványosmat kívánatra ingyen küld a Budapest kiadóhivatala, Budapest, IV., Sarkantanyu-utca 3. szám.

— **Egy jeles hölgy.** Szokoli Verona 16 éves, bárhenly illetősegi cseledélny fiatal kora ócadra mintaképe a hízi szarkáknak. Ez a hölgy eddig is nem kevesebb, mint három ízben volt szívesen látott vendége a fogházaknak az ujjában ismét 14 rendbeli tolvajlásért folyik ellene az eljárás. Szokoli Verona Alsólendván kezdte karrierjét, azzal, hogy szolgálat-adjójt, Bobay Géza főjegyzőt meglopta és megszökött. A csendőrök persze hamarosan lefűltek és hívőrsre tettek. Ezután még kétszer állt a bíróság előtt, majd minden kiszabadult a fogházból, a következő helyeket tisztele meg tolvajlásával: Egerszeg, Dede, Resznek, Baglad, Baksa, Szentmihályfa, Iklód, Hernek és Csömödör. A csesztregi csendőrség a mintap letartozást az enyveszket léányzó s behozta Alsólendvára. Innen a zalaezerségi kir. ügyészség fogházába kísértek.

— **A gyorsforraló veszedelme.** Kozma Ilona zálóelő leány Vízsy István főtanítónál szolgált. Vízsy István főtanító a múlt napok egyik-ek nevével együtt eltávozott hazulról, a léány-nak meghagyták, hogy a gyermekek oszonáját meglegtes máj meg s adjon nekni éni. A léány elővette a gyorsforralót, spirutszt öntött alája és meggyújtotta. Mikor már kialvó félben volt, egy üvegöl önteni akart meg a forralóba, miközben a szesz meggyult és fellobbant. Az égő szesz a léány ruhájára folyt és ezt is meggyújtotta. Kozma Ilona nagyon megijedt s ahelety, hogy előlotta volna az égő ruháját, az udvarra rohant s kiabálni kezdett. Mire észrevették és előlították a ruháját, olyan súlyos égési sebeket szenvedett, hogy két napi kínos szívedés után belehalt.

— **Öngyilkos nagyvendégölés.** A kiskannizai nagyvendégölő bérelte már 18 óta Kovács Lajos szorgalmas, törekvő vendégölés. Egy évtizeden keresztül csak ment valahogy az üzlete, de azután egyre hanyatlani kezdett, úgy, hogy a szegény ember a tünk szétlét jutott. Ez annyira elkésettette, hogy berázzal rögdel a szobájában főbe lötte magát. Azonnal meghalt.

— **Verekedés.** Horváth József tüksezeri lakós feljelentette a csendőrségnek Szmodics István cserfűlöt (cserencsóni) lakost, mivel ez öngyaton összevert. Szmodics ellen az eljárást megindítják.

Szerkesztői üzenetek.

Sz. P. Budapest. Az „Írások” térszűke miatt kimaradt. Jövő héten azonban okvetlenül jön.

Íj. O. F. Zalaegerszeg. Ami kesik nem mulik. Egyeszer csak megszűlték a várva-várt levelet is. A híreket közönsök. A tárcá és a vers beváltak. Egyiket jövő héten közöljük. Übözöl.

Főmunkatárs: ÍJ. REVERENCSCS ISTVÁN.

ÉRTESETÉS.

Hosszas betegségből felgyógyulva tisztelettel értesítem a n. érd. közönséget, hogy a mai naptól kezdve készséggel állok szives rendelkezésére.

A t. közönség további nagybecsű bizalmát kérve Nagykánizsa, 1909 szeptember hó 9-én kivátó tisztelettel

BARTOS GÉZA
fogtechnikus.

Zrínyi Miklós-utca, saját ház.

Hordó-eladás!

Új boros hordók

200 literből felfelé különféle nagyságban, ajtóval és ajtó nélkül, kitűnő minőségben, legolcsóbb árban, azonnal kaphatók

ARNSTEIN BENŐ

kereskedőnéi

ALSÓLENDVÁN.

Ugyanott használt hordók rendelhetők.

NOVAK JÓZSEF

okleveles kőműves mester
MURASZOMBAT.

Ajánlkozik bármely vidéken nagyobb és kisebb építkezésekre, úgy kívánatra modern építkezések tervei és költségvetések készítésével jutányos árak mellett szolgál.

KEIL-LAKK

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

KEIL-féle viasz-kenős kemény padló számára.
KEIL-féle fehér „Glasur“-fénymaz 90 fillér.
KEIL-féle arany-fénymaz képereteknek 40 fill.
KEIL-féle szalmakalap-festék minden színben.
KEIL-féle legfinomabb cipő krém 30 fillér.

Mindenkor kaphatók:

Arnstein Benő (Graner Testvérek utóda) cégnél Alsólendván és ASCHER B. és FIA cégénél Muraszombaton.

Boreladás!

Az alsólendvai uradalmi főbérnökiség

saját termései FAJBORAI 50 literen felüli mennyiségben

literenkint 32 fillérért

kaphatók

az uradalmi pincében
Alsólendván.

807 1909. szám.

Arverési hirdetmény.

Weisz Zsigmond végrehajtható javára az alsólendvai kir. járásbírószághoz 909. Sp. III. 102. számú kiélegetési végrehajthat és alsólendvai kir. bírósághoz 1909. V. 327.3. számú kiküldetési rendelő végzése alapján 45 kor, követelés s járulékal kiélegetésére Kispálna községben

1909 szeptember 21-ik napján d. e. 9 órakor

egy vörös-sarka tehén, egy zöldre festett vastengelyes szekér, széna és szalma és egyéb ingóságok 620 korona becserétekben bírói árverés útján fognak eladati a következő általános ár. feltevések mellett: Ha a tárgy becserése meg nem ígérte, az a kiküldési áról alul is a legtöbbte ígérő által megvetnek jelenetek ki meg akkor is, ha más árverelő által ígértem nem tétet. Mindentárv vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek felhizetésé után az elárverezett tárgy a vevő birakokba adatik. Ha a legtöbbte ígérő a vételári azonnal nem fizetné, a tárgyat azonnal ujjában árvereltetik s ez esetben a fizetés nem teljesítő árverelőnek a netaláni többlettech igénye nincs, ellenben a netaláni kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további folyamán részt nem vehet.

Kelt Alsólendván, 1909 szept. 4-én.

Havel Ede, kir. bír. vjhajtó.

Hordók !!

Elsőrendű kiállítású

slavoniai tölgyfából készült

hordók

kaphatók bármilyen nagyságban.

Felvilágosítással szolgál

Mayer Ödön Alsólendván,

hol egy minta is megtekinthető.

Mentsük meg a Hadik-mumiát! A hazaiás pumpolás egyre folyik és szerencse, hogy ilyen közel állunk a célhoz, különben óriási volna a szegénynek. A pesti, pécsi, szombathelyi és az ősszes megyei lapok sorban foglalkoztak a mi erényekünkkel és a közvélemény nevében hangosan követelték tőlünk az elégetést. Megnyugtathatjuk láthatarsáinkat, a mozgalom jó utat talál ha az István-megyeit bennünk, tavasszal új díszes, méltó külsőt kap a mumiát.

Ma gyűlésünk 8 óra sz. gyűléssel: Kiss Dénes 2 kor., Somogy Imre, Laszchber Odón 1-1 kor., Plauder János 40 fill. Összesen 4 korona 40 fillér.

Dr. Kürti Dezsőné urnó 30. sz. gyűlése: Dr. Kürti Dezső 1 korona, Lukács Antal 40 fillér, dr. Darvas G. Arthur, L. M. László Ervin, L. J. 20-20 fill. Összesen 2 kor. 20 fill.

Förber József ur 61. számú gyűlése: özv. Adorján Pálné 1 kor., Ferber József 80 fill., Hóland Rudolf 40 fill., Szekeres János (Radnósi), Szobottin Márton (Strelce), Varga Miklós, Rudolf Sándor, Müller Odón, Slánsi József, Gónc József (Hosszfallu), özv. Gyura Mihályné 20-20 fillér, Rittlog József (Radnósi), Szatmári Béla 10-10 fillér. Összesen 4 korona.

Gaal Béla 10 fillér, Stevancecz Rezső 10 fillér. Összesen 20 fillér.

Ma gyűlésünk 10 kor. 80 fill. Hozzáadva a mult heti (216 kor. 82 fill.) összeget, összesen: 227 korona 62 fillér.

— **A hátrányai templom freskói.** A hátrányai (turnsiai) templom belsejét már embermélkezett óta egyszerű fehérre meszlik. Most rájötték, hogy a meszelés által igen szép, több százéves falfestmények vannak. Erre a fára lakpartjai, lemosatja a művészi festményfedő meszet, így a templom belseje új színt kap. A freskók egy budapesti szakember megtekintette s igen érdekessékké mondta őket.

Értekezlet az alsólendva mura-szombati vasút ügyében. Csütörtökön az alsólendva—muraszombati vasút helyi és vidéki érdekeltje népes értekezlet tartott Mura-szombaton, amelyen gróf Bathányi Zsigmond országgyűlési képviselő, a vasúti érdekeltség elnöke, előlélt.

Gróf Bathányi Zsigmond elnök előzőlővén a megjelenteket, az ílést megnyitotta s felkérte Barthalos István engedménysé, hogy a vasúti ügy jelenleg átlátást ismerhesse.

Barthalos István előadta, hogy a vasúti ügy olyan stádiumba került, hogy a törzsrészevnyűtések most már megkezdhetők. A nyomatványokat, a közsegkhez beadandó kérényeket már elküldötte Póstay Pongrácnak és kér, hogy az értekezlet válassza meg a gyűjtő bizottságot.

Ezután Póstay Pongrác emelkedett szólarra. Örömeinek adott kifejezést, hogy a vasúti ügyt egy lépéssel megint sikerült előbbre vinni. A legutóbbi íléseket tett indítványát, amelyet akkor az értekezlet nem tett magáévá, fentartja most is, nevezetesen az Alsólendva—Muraszombaton, másrészt a Mura-szombati határszél vasúti kiegészítésére az elnöknek ajánlotta, és annak elhatározását véleményezi, miszerint mondja ki az értekezlet, hogy az Alsólendva—Muraszombati s innen Borsókéz irányban a határig, esetleg Vashidegkútig vezető h. é. vasútnak egyidőben való kiegészítését óhajtja és így az alsólendvai érdekeltség igényeit érvényesíti és a törzsrészevnyűtések mindkét vonalra egyúttal megindítja. Póstay teljes jóhiszeműséggel és bizalommal van a zalamegyei érdekeltség tevékenységé iránt, megis arra a nem várt esetre, ha az alsólendva—muraszombati vonal kiegészítésé akár a kívárt törzsrészevnyűtések elégtelensége, akár más okból az engedélyezési tárgyalásig biztosítható nem volna, azon indítványt teszi, hogy a Mura-szombati járási közsegknek és érdekeltségnek összes törzsrészevnyűtései csak a Mura-szombatiól—Borsókéz irányban a határigig, esetleg Vashidegkútig vezető h. é. vasúti épí-

tési költségeire fordíttassanak és a gyűtések íly alapon fogatottassanak.

Póstay ezen indítványát az értekezlet nagy lelkesedéssel egyhangulag határozta emelte.

Barthalos István engedménysé bejelenté, hogy a vármegyey törvényhatóság által megválasztott bizottságnak 6000 korona segély iránti kérényét elkészítette és a vármegyey alsóispánján legközelebb benyújtja és azon reményének ad kifejezést, hogy Vásvármegyey törvényhatóság nem fog elzárkózni a kérelem elől.

Póstay Pongrác figyelemzetti az értekezletet, hogy az utókról készített új törvényjavaslata szerint az utadó alap czentul semmiféle h. é. vasút segélyezésével meg nem terhelhető, miért is ezt ekkor is sietniük kell a vasút kiegészítésével.

Ezek után az értekezlet körjegyzőségi székelyhelyenket megalakította a gyűjtő bizottságot s mutató Póstay Pongrác indítványára közösen szavaztak gróf Bathányi Zsigmond elnöknek, a gyűtések lelkes hangulatban véget ért.

Három koronáért két év fogház. Kanta János olyan szelidész ember csavargásból (tengelyes) életet. Csavargása közben meglopott boldog, boldogtalant, amert már nem kevesebb, mint 18 évvel túl a különféle fogházakban Kanta János augusztus hó 10-én, vándorlása közben evetődött Lentisombathelyre, hők kiszimatolva, hogy Csónka József házában nincsen egy lélek sem, szépen beosont a lakásba és a szekerey feltöltése után ottan 3 koronát ellopott. Kanta uramat azonban nyakoncsépték és alaposan helybenhagyták, mindezeket felül pedig átadták a csendőrnöknek. — Úgyt a mult heten tárgyalta a zalaegerszegi kir. törvényszék, mely két év fogházzal tette Kanta-t, a javíthatatlan ven bünsöt.

Megfelebbezzet kaszárnya építés.

Zalaegerszegről jelentik: zalaegerszeg város képviselő testülete legutóbbi közgyűlésén, mint az Alsólendva Híradó már megírta, — új lovascsarnok lakatnyá építést határozta elő. Most 32 képviselőtestület tag megfélebbezte ezt a határozatot, számadatokkal kimutatta, hogy a kaszárnyaépítés aránytalanul nagy terheket ró a városra.

— **A gróf ur automobilozik.** Egy rövid jelentés tudatja velünk, hogy gróf Bathányi Zsigmond országgyűlési képviselő szombaton este Alsólendváról Mura-szombati felé automobilozott. Ez nem baj. De a járáskunbéli Adorjánlajosa község közöleben két jámbor polgárt, Hermán Mihályt és Hermán Pált véresre gázolt Ez már baj. És a gróf ur és a sóforjé ellen a zalaegerszegi kir. ügyészség megindította a bünyvádi eljárást. Ez a legnagyobb baj.

— **A Mura áldozata.** A csákyékn és sebes folyásával medrenket mélységet folyton változtató folyó, tutezők hullámainal ismét egy áldozatot rabszó. Ucsuki Ignác felszebeszterce legény a Mura partján legellette tolvaj, köteletlen tartva pillanattal átá a tenek valamit saját megügyedtek s a hirt magukkal ragadvá, a mely folyóba zuhantak. A tenek nagynevezhen kivergődtek a partra, de a legényt a sebes folyó elnyelte. A legény holttestét Keddén dobta ki a folyó vize, melyre Juk István legelvtali lakos bukkant, ki az iszapban levő telermől a stródi körjegyzőségnel azonnal jelentést tett.

— **Színészet Mura-szombaton.** Mura-szombaton 2 hét óta Kiss Árpád színgazdó társulata játszik. A társulatnál működik Halasz Alfred is, az alsólendvai színtársulat volt tagja.

Zalavármegyey törvényhatóságá het fón és keddén tartotta öszi rendes közgyűléset gróf Bathányi Pál, megyei elnök bősápnja előnökével. A roppant sok tárgy simán intéztetel el, csupán néhány tárgy körül volt vita, nevezetesen a cigány ügy körül. Bosnyák Géza és Koller István szóáltak föl mellette. Kámutatták arra a sok garázdálkodásra, amit a vandórcsapatnyok elkövetnek. Elhatározták közösen, hogy felelősi súdútsággal a kormányt, hogy interpellálják meg az országgyűlés cigány-bizotti, ki ebben az ügyben éppen semmit sem tesz. Továbbá a Deák Ferenc fele osztályindít szedtek elő, mely szinten vitaközásra

adott alkalmat. Szavazásra került a sor és a pályázók közül egy Topler nevű orvossnévelők kapta meg a tekintélyes összeget, melyet ő éven át élvezhet. D. u. közigazgatási gyűlés volt.

— **Kereskedők zárórája.** Kereskedésünk alkalmazottja a Közleményben kivitték, hogy az értekezlet a nyári hónapunkban este 8. a teli hónapunkban este 7 órakor zárják. A teli hónapunk október 1-től számítanak. Jövő hó 1-én tehát már 7 órakor zárják a kereskedéseket.

— **Véres verekedés egy léány miatt.** Vasárnap éjjel vér folyt Lendvahosszfalluban is. Párolg, friss embervér foly egy léány miatt s talán csak a csodákra képes orvosi tudományának lehet köszöni, hogy az áldozat nem az életével fizet a véres éjszakáért. Az esetről tudósítasunk a következő:

Brunics János alsólendvai kályhámester, ennek Antal nevű legény fia, valamint Gazdag Ferenc lendvai lakosuk vasárnap este együtt börtönökbe a hosszalutl Kardos-féle vendéglőben. Társaságukban volt még egy Gerics Kati nevű bükhgye léány is, kire a másik asztalnál borogató Sömen István és Szóke József hosszalutlakosok szemet vetettek és azon ügyeztek, hogy a léányt Brunicséék asztalától elcsalják. A léány azonban nem akarván hitlen lenni társaságához, nem hajlott a csalogató szavakra, mire a két paraszt-Don Juan elhatározta, hogy másképp nem lehetnések, akkor országkál közszertartó a léányt arra, hogy volk tarsson. — Ugy 10 óra tájban Brunicséék, valamint Gazdag Ferenc és a léány elhagyaták a vendéglőt, de az ittek néhány lépést, Sömen és Szóke után mentek és elkápvá a léányt, a korcsma udvara felé vonzólták. A két Brunicsé a léány vedemére kelt, de vesztükre, mert a legények rájuk támadtak és az öreg Brunicsót úgy fejbe ütötték, hogy az elszédülve a földre esett. A fiatal Brunicsé, azt gondolván, hogy atyja komolyan megsérült, felemelte az öregt a földről és visszavezette a korcsmába. Ott a fiu, Brunicsé Antal egy kővonyhákést szerzett arra az esetre, ha netán Sömen és Szóke újból megindulnának, azaz szertartó szavaztak. Alig mentek 150 lépésnyire az eszményről, egyszer szembe találák magukat a két legénynek, akik nagy husángokból vártak rájuk. A két legény se szól, se beszél, ittelgeleni kezdtek Brunicsékat, mire Brunicsé Antal előrantotta a kést és Sömennek a mellébe szúrta, majd pedig Szókést sebesítette meg. A lármára nagy népcsoport jött össze, kik szétválasztották a verekedőket. Sömen sebesülése — az orvosi jelentés szerint — életveszélyes, míg Szóke csak könnyebben sérült meg. — Brunicsé Antal másnap önként jelentkezett az alsólendvai csendőrségen.

— **Jegyzőkülye, Zalaegerszegről irják.** A zalavármegyeyi községi és körjegyzők egyléte folyó hó 11-én, szombaton tartotta évi rendes közgyűléset Zalaegerszegen, a vármegyeház nagyteremében. A közgyűlésen mintegy 50-60 tag jelent meg. Molnár István szepetki körjegyző, al-elnök előlélt. A gyűlésen megjelentek Bathányi Pál gróf főispán, Arvay Lajos alsóispán és a vármegyey tisztikar több tagja. Molnár István szeg, megható beszédben emlékeztet meg néhai Kovács Gyúza, a kör volt elnökéről s a gyűlés kifejezésül a gyűlést 10 percre felteszigesztette. A szűnet után teolavastak az 1908 év számadást. A számtal több rendbeli, közigazgatásba vágó ügyet tárgyaltak. Egyuttal kimondotta a közgyűlés, hogy néhai Kovács Gyúza sírja fölé emléket állít, melyre gyűlést indít. A közgyűlés egyhangú felkeltással Molnár István elnököt, a kör kiváló, érdemes tagját, az ügyészt elnökövé választotta. A elnök lett Somogy József ságoti jegyző. A számvizsgáló bizottságba Plichta Béla csákyúrny; választmányi tagokul Plichta Lajos letyencei, Cséry Zoltán aszófői és Wallacics Géza bagonyai jegyzőket választották meg. — D. u. 1 órakor 60 tenitűki bankett volt az Arany-Bárány szálloda éttermében.

— **A cselédokról.** Tegnapelőt éjjel két helybeli cselédleányt csavargétek elfogták s a

Kérjen mindenütt valódi „NIL” szivarkahelyet és szivarkapapirost

mely a dohányzás alatt nem lesz sem zsiros, sem fekete. Cs. és kir. szabadalom 394. sz. a 1896 február 15-étől.

Csak akkor valódi, ha a „NIL” név- és krokodil védjeggyel van ellátva!

rendőrségi dutyiba zárták az éjeliőrök. Ezért nagy a felháborodás a cseledek között. De ezzel nem szabad törődni, hanem amit másutt tiltva van a cseledek éjeli esavargása, tilsájkát itt is — de személyre való tekintet nélkül.

— **A rossz fiu.** A csendőrségnek minap levelet hozott a posta. Ez volt benne:

Kérem alazon csendőr öm mester utra a fíjam elen panaszom és jelentésem is Van mitán költésésem is rossz leveletje Vege Dorgalmát és azt ajpila költségen öm fíj agion másutt megadót és az anyja Latta Van önéki leveletje kerem a Leg szigorib intézkedése elene. Fíjam esavargó a faluba. (Alárás)

Ennek a rejtelmes írásnak a velege az, hogy egy apa feljelenti a rossz fiát, aki egy kis ember-vadászatot akar rendezni, mert van — levorvertje. A csendőrség közbelépésének velege pedig az lesz, hogy a revolver bekerül a lakranyába, a hős fiu pedig alighanem bekerül a dutyiba.

— **Borzalmas halottsonkítás.** A csejenti hegyen történt ez a borzastó eset: Borda János ottani lakosnak szerdán meghalt a fiackája. A holtestet annak rendje-módjára szíriem felvattalozták a szobában és megígérték hagyaték. Közben egy macska az ablakon a szobába hatolt, felmászott a ravatalra és a holtest fejét rángta, margangolizta. Lerágtá az orrát, fillét, ajkait és az arcot borzalmasan összekemakolta. Így találtak a hazatérő szülők halott gyermekéket.

— **Pályázat.** A csesztregi jegyzőségben újonnan rendszeresített aljegyzői állásra pályázatot hirdettek. Kérvények szept. hó 22-ig nyújtandók be az alsólendvai főszoalgebírószághoz. A választás f. é. szept. 25-én lesz Csesztregben a körjegyzői irodában.

— **A „Budapest” ajándékai** evról-évre nagyobb felátnést és érdeklődést keltenek az újságolvasó közönségnek és cserékel szaporán az előfizetők számát. Ennek ellenében a „Budapest” azon faradozik, hogy mindig szebbet, jobbat, érdekesebbet adjon és bizonyára szencziáciosámba fog menni, amit a Budapest előfizetői a következő újverbe kapnak. Kossuth Lajos Emlékalbum, lesa a címe ennek a díszalbumnak, melyhez hasonló eddig nem jelent meg a könyvtárban. Imi fognak bele azok, akik szentianúi voltak annak a husának, amit a nemzet atyja élete utolsó pillanataiban vírtott és aki amozidózik voltak annak a nemzet kultuszának, amellyel kiríthatatlanná tették mind magyar szívéből a nemzet atyjának örök emlékezetet.

A vasok kötetét számos színyimutató kép és illusztráció fogja díszíteni, külső kiállítás tekintetében ugyekzező fog meg az eddigieket is fejtulimulni.

A „Budapest” egyébként a nagy lapok közt kiváló helyet foglal el, minden rovata érdekes, előkelő összerakással fogja hírei gyorsak és megbízhatók, szóval a legmagasabb igényeket is kielegíti.

Mutatványsszámot kívánatra ingyen küld a Budapest kiadóhivatala, Budapest, IV., Sarkányos-utca 3. szám.

— **Egy jeles hölgy.** Szokoli Verona 16 éves, bárhenly illüstözök cseledeleány fiatal kora dacára mintaképe a házi szarkáknak. Ez a hölgy eddig is nem kevesebb, mint három ízben volt szívesen látott vendége a fogházaknak és a jobban ismét 14 rendbeli tolvajlásért folyók ellene az eljárás. Szokoli Verona Alsólendván kezdte karrierjét, azzal, hogy szolgálat-adjójt, Bobay Géza főjegyzőt meglopja és megszökött. A csendőrök persze hamarosan lefűltek és hívőrsre tettek. Ezután még kétszer állt a bíróság előtt, majd minden kiszabadult a fogházból, a következő helyeket tisztelte meg tolvajlásával: Egerszeg, Dede, Resznek, Baglad, Bácsa, Szentmihályfa, Ik-lód, Hernek és Csömödér. A csesztregi csendőrség a minap lerátáztatta az enyveszejtő léányzó s behozta Alsólendvára. Innen a zalnageregszék kir. ügyészség fogsáába kísérte.

— **A gyorsforraló veszedelme.** Kozma Ilona zalalólvó leány Vízsy István főtanonként szolgált. Vízsy István főtanonk a múlt napok egyikén nevével együtt eltávozott hazulról, a léány-nak meghagyta, hogy a gyermekek oszonáját megelgítse majd meg s adjon neki enni. A léány elővette a gyorsforralót, spirutszt öntött alája és meggyújtotta. Mikor már kialvó félben volt, egy üvegéből önteni akart még a forralóba, miközben a szesz meggyult és felrobbant. Az égő szesz a léány ruhájára folyt és ezt is meggyújtotta. Kozma Ilona nagyon megijedt s ahelyett, hogy előtotta volna az égő ruháját, az udvarra rohant s kiabálni kezdett. Mire észrevették és előtötták égő ruháját, olyan súlyos égési sebeket szenvedett, hogy két napi kínos szenvedés után belehalt.

— **Öngyilkos nagyvendégölés.** A kiskánizsai nagyvendégölt bértele már 18 év óta Kovács Lajos szorgalmas, főrevő vendégölés. Egy évtizeden keresztül csak ment valahogy az üzlete, de aztán egyre hanyatlani kezdett, úgy, hogy a szegény ember a tönk szélére jutott. Ez annyira elkésztette, hogy szerdán reggel a szobájában föbe lötte magát. Azonnal meghalt.

— **Verekedés.** Horváth József tüksezeri lakós feljelentette a csendőrségnek Szmodics István cserföldi (csencsöcsi) lakost, mivel ez öngyőnon összeverte. Szmodics ellen az eljárást megindítják.

Szerkesztői üzenetek.

Sz. P. Budapest. Az „Írások” térsükere miatt kimaradt. Jövő héten azonban okvetlenül jön.

Íj. O. F. Zalaegerszeg. Ami kesik nem mulik. Egy-szer csak megszűlték a várva-várt level is. A híreket közölnöm. A tárcá és a vers beváltak. Egyiket jövő héten közöljük. Übvozet.

Főmunkatárs: ÍJ. REVERENCSCS ISTVÁN.

ÉRTESETÉS.

Hosszas betegségéből felgyógyulva tisztelettel értesitem a n. érd. közönséget, hogy a mai naptól kezdve készséggel állok szives rendelkezésére.

A t. közönség további nagybecsű bizalmát kérve Nagykanizsa, 1909 szeptember hó 9-én kivátó tisztelettel

BARTOS GÉZA
fogtechnikus.

Zrínyi Miklós-utca, saját ház.

Hordó-eladás!

Uj boros hordók

200 literről felfelé különféle nagyságban, ajtóval és ajtó nélkül, kitűnő minőségben, legolcsóbb árban, azonnal kaphatók

ARNSTEIN BENŐ

kereskedőnéi

ALSÓLENDVÁN.

Ugyanott használt hordók rendelhetők.

NOVAK JÓZSEF

okleveles kőműves mester
MURASZOMBAT.

Ajánlkozik bármely vidéken nagyobb és kisebb építkezésekre, ugy kívánatra modern építkezések tervei és költségvetések készítésével jutányos árak mellett szolgál.

KEIL-LAKK

legkitűnőbb mázólv-szer puha padló számára.

KEIL-féle viasz-kenőcs kemény padló számára.
KEIL-féle fehér „Glasur“-fénymáz 90 fillér.
KEIL-féle arany-fénymáz képkerekettek 40 fill.
KEIL-féle szalmakalap-festék minden színben.
KEIL-féle legfinomabb cipő krém 30 fillér.

Mindenkor kaphatók:

Arnstein Benő (Graner Testvérek utóda) cégnél Alsólendván és ASCHER B. és FIA cégnél Muraszombaton.

Boreladás!

Az alsólendvai uradalmi főbérnökiség

saját természű FAJBORAI 50 literen felüli mennyiségben

literenkint 32 fillérért

kaphatók

az uradalmi pincében
Alsólendván.

807 1909. szám.

Arverési hirdetmény.

Weisz Zsigmond végrehajtató javára az alsólendvai kir. járásbírószághoz 909. Sp. III. 102. számú kielégítési végrehajtást és az alsólendvai kir. bíróság 1909. V. 3273. számú kiküldetési rendelő végzése alapján 45 kor, követelés s járuléka ki-elégítésére Kispálna községben

1909 szeptember 21-ik napján d. e. 9 órakor

egy vörös-tarka tehén, egy zöldre festett vastengéses szék, széna és szalma és egyéb ingóságok 620 korona becserétekben bírói árverés útján fognak eladattni a következő általános ár. feltehető mellett: Ha a tárgy becserése meg nem értegetnek, az a kikiáltási árón alul is a leg-többet ígérő által megvetnek jelentetik ki még akkor is, ha más árverelő általigéretet nem tétel. Mindentárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő birtokába adatik. Ha a leg-többet ígérő a vételárat azonnal nem fizetné, a tárgy azonnal utjabban árvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a metalaní többletérté igénye nincs, ellenben a netalaní kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további folyamán részt nem vehet.

Kelt Alsólendván, 1909 szept. 4-én.

Havel Ede, kir. bír. vjhajtó.

Hordók !!

Elsőrendű kiállítású

slavoniai tölgyfából készült

hordók

kaphatók bármilyen nagyságban.

Felvilágosítással szolgál

Mayer Ödön Alsólendván,

hol egy minta is megtekinthető.

Előfizetők ingyenes hirdetés-rovata.

Ipar s kereskedelem.

Előfizetők ingyenes hirdetés-rovata.

ARNSSTEIN BENŐ fűszer-, festék-, esemege-, liszt-, vetemény-nagvak, úgyszintén norinbergi, üveg- és porcellán-kereskedése. — Deszkák, építőfa- és szénraktár.

ASCHERL JOZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tereket készíteset, mindennemű építkezést, valamint szakvélemény adását.

ÁG ISTVAN vegyeskereskedése Hosszafalu.

BADER HERMAN cipész. Kész cipő raktára.

BOHS ISTVAN kőtelegyaró.

BLAU SÁNDOR vasuti vendéglője az állomás mellett. Kütano konyha, jó borok, frissen esapolt sör.

BRÜNNER SAMU vegyeskereskedő.

BECK MIKSA sütőjege.

BELLOVICS FERENC ácsmester Hosszafalu minden acsmunkát helyben és vidéken.

„CSIPKES” vendéglő Hosszafaluban.

DOMA JOZSEF vendéglős Dobronák.

ÉCKER PÁL kalaposa.

ERMENTY JÁNOS hab-ító és mezeskalapos. EPPINGER SAMU teglyagyáros Alsólendván. Teglek és zsandélok a legutolsóbb kivitőlben készítetnek.

FERENCZY JOZSEF vendéglős.

FREYER LIPÓT fűszer-, esemege-, norinbergi, rövid-, diszmi-, játék-, üveg- és porcellán-árúk raktára. Nagy választék ural-dívat cikkekből.

FARAGO ISTVAN borhely- és fodrász.

FRANKO ANTAL vendéglője Turischan.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklósban.

FÖLDÉS MOR bankbizományi irodája Csáktornya.

FEHER ANTAL korom- és kocsikovács.

FÜRST LIPÓT vendéglős Redies.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, esemege-, rövid-, norinbergi, üveg- és porcellán-árúk kereskedése. Naponta friss esemege-szőelő oladás.

GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkóc.

GREGORENCICS JOZSEF szikvízgyára. Kivonatú szikvizet vidékre is szállít.

GOMZI LAJOS építőipáros Hosszafalu. Elvállalja betonházak és csatornák szakszerei készítesét.

GERENCSEER GYÖRGY teglyamester Zalaezerszen (Varosi teglyagyár) A legjobb minőségű falcsesep barnakör redudellő mára.

GÖNCZ GÁBOR pókmester (Tuske utó-bé) ajánlja saját felügyelete alatt készült háző rozskenyverőt és süteményeit.

GAAL SÁNDOR, a rediesi hengergőzmalom új bere-lye ajánlja opomán atalaktok nélkülm minden-nyemű gabonák őrösere.

HIRSCHL IGNÁC vegyeskereskedő Lőtenye.

HEGEDÜS ISTVAN eszmadma.

HORVATH IVÁN vendéglős Turischan.

HORVATH LAJOS borhely. Bútszerek raktára.

HEGEDÜS SÁNDOR épület- és bútor-asztalos.

HAAS MIKSA teglyagyáros és műfesto Zalaezerszen. Gyujtotelep Alsólendván Blau és Bartos Búteleben.

IVANICS FERENC ácsmester Alsólendván — Hosszafalu. Elvállal minden és szakmába vago munkát.

KARDOZ TESTVÉREK vendéglője a „Magyar szabadsághoz” Hosszafaluban. Kütano magyar étel-ek, jó borok, frissen esapolt sör.

KHALL MÁTYÁS mechanikus kerekpár- és varró-gep javító műhelye Csáktornya.

LEVASICS FERENC építőipáros.

LOVENVÁK VINCE borhely és fodrász Dobronák.

LEBOVITS KÁROLY vendéglős Domsmec.

MAYER ÖDÖN grás és okszerez. Nagy raktár-élmá-erüst árúkbán.

MANDELBAUM MOR rófos és divatári kereskedő.

MAURER FERENC szobafestő és mazo. Elfogad minden és szakmába vago munkát ugy helyben, mint a vidéken.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas és vasaló-sokbán. Varrógep-, guz. usági gep-, szen-, cement- és malomkő-raktár.

MURSICS LAJOS építőipáros. Elvállalja minden és szakmába vago munka felkísmeretes készítesét.

NEUBAUER ANDRAS „Korona” nagyvendéglője, kávéháza és szafoldaja.

NEMETH PÁL gep- és építőlakatos.

POLLÁK LAZÁR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-árúda.

REICHENFELD SÁNDOR meszaros.

RAPOSA FERENC építőipáros (Jukik Alsólendván, a hegyen.) Elvállal minden és szakba vago munkát.

ROSENBERGER DÁVID kereskedő Zalabáksán.

STERN DÁVID vegyeskereskedése az állomás mel-let. Fúvarozások a legutolsóbb elvállaltatnak.

SCHWARCZ KÁROLY borkereskedő és szikviz-gyáros.

SIPOS DANIEL uriszabó. Nagy angol szövetraktár.

SCHWARCZ LIPÓT bútorkereskedő Varasd.

SALAMON JÁNOS molnar Lovasi (u. p. Kerkaszentmiklós.)

STERMANN JOZSEF ácsmester Hosszafalu — Alsólendva. Minden és szakmába vago dolgot elvállal ugy helyben, mint vidéken.

SCHWARCZ ETEKA vegyeskereskedése a Kani-szentmikulós.

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TÖRÖK SÁNDOR cipész és borkereskedő.

TANTALITS JOZSEF vendéglője Zalabáksán.

Özy. TUSKE FERENCNE vendéglős.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mesz- és cement-raktára és cement-árúk készítese.

VARGA MÁTYÁS a szőlőgyöngy olcsón élmá fas és zöld szőlőolmányokat a legjobb bor- és esemege-fajlokbán. Különösen ajánlja a kriteza olványokat Szőlőtelepüst helyben és vidéken olcsón elvállal

WORTMAN BENŐ rófos- és divatári kereskedése. Nagy raktár halott és temetkezési kollektékben.

WOLFSÖHN HENRIK központi káves.

WEISZ ZSIGMOND elsőrendü férfi-szabó. — Kész-ferfi- és gyermekruhák gyári raktára.

WEISZ LIPÓT ferfi- és női divatári üzlete. A világhírü vaci Kobrak-cipő egyedüli raktára.

WEINBERGER ÖDÖN mesz- és vegyeskereskedése

ZOMBORI MIHALY higiénikusan berendezett fodrász-terme a Fő-utcbán (Tivadar-fele új ház.)

ROPS



biztonsági gyorsfőző.

Tűzveszély kizárva!

Ha felborul, elalszik. Szesz ki nem folyhat.

Szeszfogyasztásban igen takarékos.

Kapható minden jók vasárú és háztartási cikkeket árusító üzletben. Ha valahol nem kapható, sziveskedjék hozzáírnk fordítást.

Képes prospectus ingyen és bérmentve.

„ROPS” Fémáru Részv.-Társ.

BUDAPEST, V., Külső-Váci-ut 74.3.

Alsólendvai elárúsító: FREYER LIPÓT.

Házeladás.

Alsólendván, a Szentjános-utcbában a 36. a. és 37. b. számú

lakóházak eladó.

A házak s belsőségek 372 négyzetölön te-üksznek. — Bővebb felvilágosítást nyújt SÁFÁR Gergely háztulajdonos.

AKI

valamit venni akar,

AKI

valamit eladni akar,

az hirdessen az

„Alsólendvai

Hiradó“-ban.

Üzlethelyiség

Alsólendván, a Főut legszebb részén

3 szobás utcai lakással a házbán

1910. évi március hó 1-re

kiadó.

Bővebb felvilágosítás a kiadóhivatalbán.

BUTOR!!

Asztalos és kárpitozott, valamint vas- és rézbu-torok nagy raktára.

Schwarcz Lipót Varasd.

Legelőcsőbb, legelőnyösebb be-vasárlási forrás teljes menyasz-sonyi kelengyék, szállodák, vendéglők és magánosok részére.

Képes mintakönyv kívánatra ingyen!